



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ &  
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ**

**ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ  
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ**

**TAX. Δ/ΣΗ:** Μπουμπουλίνας 20-22  
**TAX. ΚΩΔΙΚΑΣ:** 106 82 Αθήνα  
**ΠΑΗΡΟΦΟΡΙΕΣ:** Γραφείο Γεν. Γραμματέα  
Πολιτισμού  
**ΤΗΛΕΦΩΝΟ:** 2131322789  
**FAX:** 210 8201452  
**Email:** gsecoff@culture.gr

- Π Ε Ρ Σ :** 1. Γενική Διεύθυνση Αρχαιοτήτων  
και Πολιτιστικής Κληρονομιάς  
2. Γενική Διεύθυνση Αναστήλωσης,  
Μουσείων και Τεχνικών Έργων

**ΚΟΙΝ:** Γραφείο Υπουργού Πολιτισμού  
& Αθλητισμού

**ΘΕΜΑ :** Ανακοινώσεις-δημόσιες αναρτήσεις για θέματα που άπτονται των αρμοδιοτήτων του ΥΠΠΟΑ .

Στο πλαίσιο του στρατηγικού συντονισμού και της ενιαίας οργάνωσης και λειτουργίας, του ΥΠ.ΠΟ.Α. και προκειμένου να διασφαλίζεται η βέλτιστη προστασία και προβολή του έργου του, καθώς και να αποτρέπεται οποιαδήποτε σύγχυση από την αποσπασματική διάδοση πληροφοριών και ειδήσεων που αφορούν στις δράσεις του, παρακαλούμε για τα εξής: πριν από οποιαδήποτε δημοσιοποίηση ή ανακοίνωση ή δημόσια ανάρτηση για θέματα που άπτονται των αρμοδιοτήτων του (για τις οποίες δεν απαιτείται από την κείμενη νομοθεσία προηγούμενη έγκριση), να ενημερώνεται εκ των προτέρων η αρμόδια Γενική Διεύθυνση του ΥΠ.ΠΟ.Α., ώστε σε συνεργασία με το Γραφείο Τύπου να γίνονται οι όποιες επίσημες ανακοινώσεις και ενημερώσεις.

Παρακαλούμε για την ενημέρωση των αρμόδιων Υπηρεσιών σχετικά με το εν λόγω θέμα.

**Ο Γενικός Γραμματέας  
Πολιτισμού**

**Γεώργιος Διδασκάλου**



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

TAX. Δ/ΣΗ: Μπουμπουλίνας 20-22

TAX. ΚΩΔΙΚΑΣ: 106 82 Αθήνα

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: Γραφείο Γ. Γραμματέα Πολιτισμού

ΤΗΛΕΦΩΝΟ: 2131322789

FAX: 210 8201452

Email: [gsecoff@culture.gr](mailto:gsecoff@culture.gr)

**ΠΡΟΣ:** 1. Γενική Διεύθυνση Αρχαιοτήτων

και Πολιτιστικής Κληρονομιάς

2. Γενική Διεύθυνση Αναστήλωσης,

Μουσείων και Τεχνικών Έργων

**ΚΟΙΝ:** Γραφείο Υπουργού Πολιτισμού

**ΘΕΜΑ:** «Δημόσιες ανακοινώσεις και ενημερώσεις για θέματα που άπτονται των αρμοδιοτήτων του ΥΠ.ΠΟ.Α».

**ΣΧΕΤ:** Το με αρ. πρωτ.: ΥΠΠΟΑ/ΓΤΤΠ/427910/7103/06.08.2019 έγγραφο

Στο πλαίσιο της ενιαίας οργάνωσης και λειτουργίας του ΥΠ.ΠΟ.Α παρέχονται οδηγίες σχετικά με τη διαχείριση της δημοσιοποίησης στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης οποιασδήποτε μορφής πληροφορίας – είδησης σχετικά με τις δράσεις των Υπηρεσιών που υψάγονται στη Γ.Δ.Α.Π.Κ. και Γ.Δ.Α.Μ.Τ.Ε.

Προκειμένου να διασφαλιστεί η βέλτιστη προστασία και παρουσίαση του έργου του ΥΠ.ΠΟ.Α, μέσω της εφαρμογής ενιαίου στρατηγικού σχεδιασμού, εποπτείας και αντιμετώπισης θεμάτων που άπτονται της ευρύτερης ορθολογικής προβολής στοιχείων και δεδομένων, που αφορούν σε αρχαιολογικούς χώρους, ιστορικούς τόπους, μουσεία και αγαθά άυλης πολιτιστικής κληρονομιάς, επισημαίνονται τα κάτωθι:

1. Η δημοσιοποίηση ευρημάτων στα διεθνή, εθνικά, τοπικά Μ.Μ.Ε. ή στο διαδίκτυο και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης απαιτεί την εκ των προτέρων

ενημέρωση της Γενικής Διεύθυνσης Αρχαιοτήτων και Πολιτιστικής Κληρονομιάς και του Γενικού Γραμματέως Πολιτισμού του ΥΠ.ΠΟ.Α., προκειμένου να λάβουν γνώση.

2. Στην περίπτωση, παρουσίασης πληροφοριακού υλικού στα Μ.Μ.Ε. (ραδιοφωνικές, τηλεοπτικές εκπομπές κ.α.), αυτό θα πρέπει να κατατίθεται προηγουμένα στη Γ.Δ.Α.Π.Κ., προκειμένου να διασφαλιστεί κοινή διαδικασία διαχείρισης, η οποία θα συμβάλει αφενός στην κατάλληλη προβολή της πολιτιστικής κληρονομιάς της χώρας και αφετέρου στην ορθή ανάδειξή της.
3. Όσον αφορά στην προβολή του επιστημονικού έργου των Υπηρεσιών της Γ.Δ.Α.Π.Κ. στις διαδικτυακές τους σελίδες, θα πρέπει η σχετική ανάρτηση του συγκεκριμένου υλικού να επιτυγχάνεται μέσω κατάλληλων καταχωρήσεων και όχι ως Δελτία Τύπου και σε κάθε περίπτωση κατόπιν ενημέρωσης και έγκρισης αυτών, από τις αρμόδιες Διευθύνσεις της Κεντρικής Υπηρεσίας, ανάλογα με το περιεχόμενό τους.
4. Η αποστολή Δελτίων Τύπου προς τη Γ.Δ.Α.Π.Κ. προκειμένου να προωθηθούν αρμοδίως στο Γραφείο Τύπου του Υπουργού Πολιτισμού & Αθλητισμού θα αφορά μόνο σε θέματα που κρίνονται μείζονος σημασίας.
5. Σημειώνεται ότι το παρόν δεν αφορά προσωπικές - επιστημονικές απόψεις και γνώμες που τυχόν προβάλλονται με ατομική ευθύνη εκάστου .

Παρακαλούμε για την ενημέρωση των αρμοδίων Υπηρεσιών σχετικά με το εν λόγω θέμα, προκειμένου να συνδράμουν, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, στην τήρηση των ανωτέρω, ώστε να αποτραπεί η οποιαδήποτε σύγχυση, από την αποσπασματική διάδοση πληροφοριών και ειδήσεων που αφορούν στις δράσεις του ΥΠ.ΠΟ.Α και να εξασφαλιστεί, με αυτή τη διαδικασία, η ουσιαστική προβολή και ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς της χώρας μας στο σύνολό της.